

## UČENIČKA KONFERENCIJA "I MOJ GLAS VRIJEDI!"

Ovog ponedjeljka, 15.4.2024., gradskoj knjižnici "Marko Marulić", a u suradnji s EU Direct-om, organizirali smo konferenciju "I moj glas vrijedi" na koju smo pozvali učenike naših partnerskih EPAS škola iz Splitsko dalmatinske te susjedne Šibensko kninske županije kako bismo ih osnažili i pripremili za europske izbore 9. lipnja ali i parlamentarne koji su planirani za 17. lipnja. Na konferenciji su nam se pridružili i učenici iz suradničke Gimnazije fra Grge Martića iz Posušja koji će u lipnju također sudjelovati u biranju hrvatskih europarlamentaraca.

Konferenciju smo započeli uvodom predstavnika Europe Directa Split, poduzetništva i medija na temu važnosti sudjelovanja u europskom projektu oporavka i otpornosti, Erasmus + programu za mlade poduzetnike i europskim kampanjama. U razgovoru su Kristijana Čolović iz Helle Travel Agency, Andrea Viđak Midžor s Radio Sunca i Mate Prlić s Dalmatinskog portala, istovremeno i bivši učenici naše gimnazije, podijelili svoja razmišljanja i iskustva.

Naši Marko Boko i Ivo Antunović su prezentirali aktivnosti Ureda Europskog parlamenta u Hrvatskoj i kampanje koje se intenzivno provode s ciljem poticanja mladih na sudjelovanje u političkom odlučivanju na europskim izborima 9. lipnja pod motom #IskoristiSvojGlas. Tijekom razgovora s učenicima vidljivo je da, nažalost, politiku doživljavaju vrlo negativno i da nemaju interesa za izlaskom na izbore.

EPASovci iz IV. gimnazije „Marka Marulića“, Petra Dugeč i Matej Maroš, pripremili su osvrst na projektno istraživanje koje smo proveli na uzorku od 250 maturanata EPAS škola iz Splitsko dalmatinske županije o stavovima i razmišljanjima vezanima za europske izbore te su predstavili naš projekt iz građanskog odgoja "I tvoj glas vrijedi" u kojem smo kritički promišljali zaključke istraživanja, iznijeli prijedloge i pokrenuli akcije kako bismo pokrenuli mlade na izlazak na izbore i na odgovoran odnos prema osobnom političkom pravu glasa. Za kraj svog interaktivnog izlaganja pozvali su svoje kolege u publici da pomoću jednostavne aplikacije "Izborni kompas", koju su razvili istraživači Fakulteta političkih znanosti, saznaju koje su stranke najbliže njihovim vlastitim stavovima o gospodarstvu, zdravstvu, vanjskoj politici i brojnim drugim temama te postanu birači koji donose informiranu odluku.

Posebno nam je drago da nam se prof.dr.sc. Berto Šalaj s Fakulteta političkih znanosti rado odazvao pozivu pa smo stoga na splitskoj konferenciji imali priliku čuti njegovo izlaganje o sudjelovanju mladih u demokratskim političkim procesima. Prof. Šalaj je ovom prilikom, mladi sudionicima konferencije, na vrlo zanimljiv način izložio što je demokracija, zašto je političko sudjelovanje važno, koji su tipovi političkog sudjelovanja te kako potaknuti političko sudjelovanje mladih. Zagovornik je inicijative da se dozna granica za glasovanje spusti na 16 godina te je pozvao mlade da se uključe i glasuju radi njihove vlastite budućnosti.

Za kraj smo u panel diskusiji u kojoj su sudjelovali prije spomenuti izlagači te mentorice Mariela Gulin iz Škole za dizajn, grafiku i održivu gradnju i Natalija Palčić iz IV. gimnazije "Marko Marulić", odgovarali na pitanja sudionika i moderatorice Ivana Šilović, novinarka HRTa, o svojim iskustvima na temu sudjelovanja mladih u političkim procesima, izbornom izvještavanju i interesu javnosti prema ovim temama, te kako mlade motivirati na političku inicijativu.

Zadovoljstvo je bilo vidjeti gotovo stotinjak prisutnih srednjoškolaca koji su sa zanimanjem pratili izlaganja i aktivno sudjelovali u programu komentirajući i postavljajući pitanja tijekom višesatnog trajanja konferencije.